
 

夢いっぱい 第8号  令和３年１2月１日 

心豊かな子 自ら学ぶ子 たくましい子       佐世保市立山手小学校 鳩山 正彦  

  ネット・電子メディアと笑顔で便利に楽しく向き合うために 

１１月１８日（木）に、第２回学校保健委員会を開催しました。内容は「スマホ・ケータイ安全教室」。講師を

招聘し、自分にも起こり得るトラブル、ルールやマナー等についてご講義いただき、親子で学ぶ貴重な機

会となりました。本会への感想を頂戴しましたが、ご参会いただいた全ての保護者の皆さんから、とても

よかったと高評価をいただきました。以下、一部ご紹介します。 

○ 子どもにもわかりやすい説明でした。家族でスマホの使い方について話合い、ルールを決めること

の大切さをあらためて感じました。 

○ 親が注意しても素直に聞かないこともあるので、こうして講演会で取り上げてもらえたことに大き

な意義を感じます。 

○ 現在の我が家のルールを見直したいと思います。便利な物ほどきまりが大切だと思うので、子ども

と一緒にルールを考えていきたいと感じました。 

○子どもたちはオンラインゲームなどの操作方法は知っていると思いますが、その危険性については十

分に理解していないと思います。十分に理解させたうえで使用させたいです。 

○子どものスマホの使い過ぎも心配ですが、私たち大人も使いすぎていると思うので、あらためて気を

つけたいと思います。 

本校児童の中にも、ついつい長時間にわたりゲームやネットに夢中になってしまう実情が散見されます

が、ご参会の皆さんから、家庭でのルール、約束事の大切さについて、多くのご意見をいただけたことを

大変喜ばしく思っています。 

世界保健機関（ＷＨＯ）から新たな依存症として国際疾病に分類された「ゲーム障がい」が２０２２年１月

から適用されます。学力調査の結果とネットやゲーム時間との相関、また、多額に上るゲーム課金の実情

等の報告、さらには SNS 等を起因とした各種事犯、交友関係トラブル等々・・・耳にするたびに、対策の必

要性を切実に感じます。 

このような現状を踏まえ、長崎県が設定した「長崎っ子のためのメディア環境

協議会」は、県民の理解のもと、青少年のネット・電子メディア利用の基準として

以下のように提案しています。 

「ネット・電子メディア利用ながさき基準・夜９時まで」 

各ご家庭においてルールを設定する際の参考にしていただけると幸いです。 

なお、本校では、学校保健委員会の取組として、「冬休みノーテレビ・ノーゲームデーチャレンジ」に１２月

２５日～１月９日の期間で取り組む予定です。ご家族でメディアとのつきあい方について考える機会として

いただければと思います。                                     



 １2月の主な行事予定 

日 月 火 水 木 金 土 
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チャレンジタイム 読書タイム 感謝を伝えよう会 
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チャレンジタイム 後期前半終業日 冬季休業日（～1/7） 
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  年末の休日 

 

年末の休日 年末の休日 

「感謝を伝えよう会」について 

運営委員会の子どもたちの発案で、１２月１５日（水）に「感謝を伝えよう

会」を開催することになりました。名前のとおり、日頃から登下校時に安全パ

トロールや見守りにお力添えくださっている地域の皆さんや、図書ボランティ

アの皆さんをお迎えして、日頃の感謝の思いをお伝えすることを目的とした会です。約３０名の皆さ

んを招待し、子どもたちの学校での様子を見ていただきながら、ともにふれあい、感謝のお手紙をお渡

しする予定です。 

学校評価のご協力について（お願い） 

近日中に文書配布を予定しておりますが、学校評価についてご協力をお願いいたします。新しい学

習指導要領による教育課程が全面実施され、これまで以上に家庭や地域との連携・協働の重要性が求

められております。今年度の本校の教育活動に対しまして、保護者の皆様、地域の皆様から率直なご意

見をいただき、今後の学校運営に反映していきたいと思っております。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 


